

# 真诚服务十五载，梦圆江苏共未来

## ——兴业银行南京分行15周年发展纪实

十五年前的兴业银行南京分行，蹒跚起步，一切从零开始，有的只是一个营业网点、51名首批入行员工，有的只是面对国旗许下“忠于祖国、忠于人民，服务社会、服务江苏”的庄严誓言。从发放第一张“兴业顺通”借记卡、办理第一笔存款业务，到本外币各项存款余额突破2200亿元；从首个贷款项目仅仅用时5个工作日落地、创造“小、快、灵、特”的业务模式，到本外币各项贷款余额突破1100亿元；从第一家同城支行正式开业、第一家异地机构“落子”无锡，到遍及全省10市的96家营业网点处处开花，兴业银行南京分行一步一脚印、一年一变化，用十五年的艰苦奋斗、拼搏进取，以十五载的稳健蓄势、厚积薄发，逐步探索出一条特色鲜明、理念先进、结构协调、专业突出、管理规范、质量优良的可持续发展道路，在勇担社会责任的过程中打造了深具影响力的兴业品牌。

### 夯实基础 理性务实 用速度和力度 诠释“兴业现象”

初出茅庐，名不见经传，如何抢抓机遇、获取后发优势？成立之初的兴业银行南京分行，自信而坚定地选择了自己的发展道路。2001年兴业银行南京分行开业当年，银企、银银、银政、银保等合作即全方位展开；2002年，正式发行“兴业爱心卡”，与南京市残疾人基金会共同发起为期一年的“诚信+关爱”助残活动；2003年，与江苏省信用担保公司合作首发江苏省省属企业再就业贷款，同年开办两地三行银行卡柜面通业务；2004年，成立消费信贷中心，并一举拿下南京市水、电、燃气、有线电视、固定电话、移动电话等公共事业代缴费业务资格。江苏兴业人全情投入到经济社会发展的各个领域，所到之处掀起了一阵强劲的“兴业旋风”。兴业银行南京分行开业仅三年时间，就已在南京地区设立营业网点10家，在无锡地区设立营业网点2家，实现了“三个一”的目标：各项存款

突破100亿元、各项贷款突破100亿元、利润突破1亿元。

### 励精图治 改革创新 专业经营 引领差异化发展

致力于做绿色金融市场的领跑者。作为中国首家赤道银行的省级分行，兴业银行南京分行在总行的支持和指导下，坚持“寓义于利”的社会责任观，积极践行赤道原则，支持江苏经济、社会、环境的可持续发展。在拥有良好水资源禀赋和水生态条件的江苏，兴业银行南京分行累计向水资源保护和利用领域投入资金350亿元，做“江淮安澜、碧水畅流”的守护者。江苏省内首笔排污权抵押贷款、兴业银行系统内首单环境金融PPP融资模式下BOT项目贷款，兴业银行南京分行在绿色金融领域留下了一连串先人一步的足迹；举办“美丽江苏”绿色金融推介会、与江苏省发改委联合主办江苏省循环经济公共服务平台园区对接会，兴业银行南京分行不断延

伸绿色金融服务触角，在履行社会责任中寻找商机，点亮绿色金融的“金字招牌”。截至目前，兴业银行南京分行通过运用多种金融工具，累计为256家企业提供绿色金融融资500亿元，绿色金融融资余额达270亿元。

致力于做民生金融领域的有力竞争者。兴业银行南京分行将设立社区支行作为发展民生金融、打通金融服务“最后一公里”的重要举措，设立了江苏省首批持牌社区银行。错时服务，契合大多数都市居民的金融业务办理需求，晚餐后还能去社区银行“串串门”、办理业务；智能化设备、体验式金融服务，存款、取款、贷款、理财都可以在社区银行通过操作便捷的自助机具完成，视障人士也能使用具有语音导航服务和可触摸盲文功能的ATM机。社区支行本着“融入社区、服务社区”的理念，“先做邻居、再做业务”，依靠“线上线下、虚实结合”的业务模式，在社区银行这番“小天地”里做出了“大文章”。目前，兴业银行南京分行辖内社区银行网点41家，社区银行客户逾4万户，综合金融

资产逾55亿元。

致力于做同业金融领域的先进者。兴业银行南京分行在成立伊始就瞄准了同业金融市场领域业务的“新蓝海”，选择与拥有区域性网点优势的城商行、农信社及村镇银行合作，开辟一条通过合作机构延伸服务网络的道路。如今，银银合作已从最初的“柜面通”业务，升级为后来的“柜面互通”业务，再发展到目前涵盖支付结算、财富管理、融资服务、资本及资产负债结构优化、科技管理输出、资金运用、代理国际结算、培训交流等八大业务板块的“银银平台”综合业务系统。目前，兴业银行南京分行在省内“银银平台”合作银行17家，正式上线运行系统产品41个，其中与江苏省农联社合作开展的“柜面通”业务，已实现全省农信系统网点的全覆盖，在任何一家农信网点都可以使用兴业银行卡办理存取款、转账和信用卡还款业务。

### 扬鞭自策 突破自我 “二次创业” 助推新的飞跃

近年来，我国经济发展已经步入以速度变化、结构优化、动力转化为主要特征的“新常态”。“新常态”呼唤新的思维、需要新的举措、催生新的动力、重塑新的格局。2013年，兴业银行南京分行行长官恒秋提出了“创建新分行、开始新创业”，积极探索适合分行自身发展需要的新道路、

新模式，吹响了“二次创业”的号角。“二次创业”三年以来，以创新求突破，以专业促提高，以协同谋发展，已经见到了实实在在的成效：分行负债规模屡创新高，信贷结构优化调整，资产质量始终保持良好；总资产达3800亿元，分行成立以来累计上缴税收逾50亿元。

在城镇化金融领域，兴业银行南京分行积极投身于金融支持新型城镇化建设升级中，累计为城镇化建设提供贷款资金支持逾600亿元，涉及城镇化建设项目200余个；在小微金融领域，兴业银行南京分行与江苏省信用再担保有限公司、人保江苏省分公司等优秀金融同业密切合作，通过“保兴贷”、“险保贷”等定制化、特色化的金融产品为小微企业进一步拓宽融资渠道，小微企业授信客户近4000户，小微企业客户贷款规模近300亿元；在个人金融业务领域，兴业银行南京分行围绕“安愉人生”、“寰宇人生”、“活力人生”和“百富人生”四大服务品牌建设，针对不同客户提供差异化金融服务，全方位出击形成了新的业务竞争力。

浩瀚行无极，扬帆但信风。在百年兴业的宏大征程中，十五载只是起步。展望未来，“兴业梦”任重而道远。大发展需要大担当，大作为更要有大担当，全体江苏兴业人将在兴业理想的感召和激励下，与社会各界携手并进，在富饶广阔的江苏大地上挥毫泼墨，共同描绘“强富美高”新江苏的宏伟蓝图。

 **兴业银行** 南京分行  
INDUSTRIAL BANK CO., LTD. Nanjing Branch



## 真诚服务十五载 相伴成长共未来



兴业银行南京分行自2001年成立以来，积极履行社会责任，深入推进绿色金融，全力支持江苏建设，努力为江苏经济发展、人民生活富裕贡献智慧。目前，已在江苏各地设立96家分支机构，总资产达3800亿元。

我们将牢记“为国家经济建设服务，为金融改革探索路子”的历史使命，坚持为股东、客户、员工和社会履职尽责、创造价值，以更优质的服务回报客户，以更杰出的作为回报国家和社会！

